Tentamen i TDDC75 Diskreta strukturer

2019-01-07

Ta det lugnt, arbeta metodiskt, kolla dina svar.

Om du misstinker fel i ndgon uppgift kontakta jourldrare, Mikael Asplund,
(0700 895 827.

Kom ihag att svaren pé samtliga uppgifter méste motiveras, och att mo-
tiveringarna skall vara uppstéillda pé ett sédant sétt att det gar att f6lja
hur du har tinkt. Omotiverade svar ger 0 poiing om inget annat sigs.

Maxpozng &r 30 podng. For betyg 3 krdvs minst 15 podng, for betyg 4
krévs 20 poing och for betyg 5 krévs 25 podng.

Lycka tilll!!




1. Betrakta foljande satslogiska uttryck: (p A ~q) v ~(g ~ p)

(a) Skapa en sanningstabell for uttrycket.

(b) Motivera med hjilp av sanningstabellen att (p A ~g) v (g = p) =
(pva)

(c) Visa genom deduktion att (p A ~q) v ~(g — p) = (pVvgq). Anviand
reglerna fran formelbladet.

(5 podng)

2. Sokmotorer pd webben fungerar i princip genom att hamta ett stort an-
tal sidor (dokument) och indexera dessa med avseende pa vilka ord de
innehaller. Vi skapar en enkel matematisk modell for detta. Lat O beteck-
na mingden av mojliga ord och for varje element 7 € O 1at D; beteckna
méngden av dokument som innehéller ordet <.

Tolka nedanstdende matematiska utsagor med naturligt sprak. Observe-
ra att for full poéing krévs att tolkningarna inte bara &r en direkt beskriv-
ning av det matematiska uttrycket, dvs undvik ord som “méngd”, “kar-

VIS

dinalitet”, “union”, osv.

(a) IDkatt{ < {Dhund}
(b) Dyarinettkonsert N Dgangsta = &
(€) |Dbjoen U Dyarg U Djary| = 100000
(d) Vie O:|Ds|>0
(e) F,j€0:D; =Dy
(5 poing)
3. LAt A vara en méngd, A = {0,1,2,3} och R ¢ Ax Aen relation defini-
erad som R = {(0,0),(0,1), (1,0),(1,1),(2,2),(2,3),(3,2),(3,3)}. Ar R
en partialordning? Ar R en ekvivalensrelation? Kom ihdg att motivera

ordentligt!

(5 poing)




4. Nir meddelanden som skickas dver ett nitverk ska krypteras brukar
man skilja pa det som &r innehéllet i meddelandet (payload) och det
som anger metadata for meddelandet (header). Lat A vara méngden av
mdjliga meddelandeinnehsll och B méngden av krypterade meddelan-
deinnehall. Lat vidare C vara mdngden av mojliga headers, och D miangden
av krypterade headers.

Lat f: A » Boch g : C » D vara tva krypteringsfunktioner. Definie-
ra den kombinerade krypteringsfunktionen b : A x C' - B x D genom
hz,y) = (f(z),9(y)), dér (z,y) € A x C. Visa att h &r bijektiv om och
endast om f och g bada ar bijektiva.

(5 poéng)
5. Givet ett positivt heltal n s& betecknar som bekant ! fakulteten for n och

definieras som n! = 1-2-3-...-n. Visa med induktion att (n!)? < (n?)!
giller for alla positiva heltal n.

(5 poing)

6. Lat A och B vara méngder. Antag att R 4r en partialordning p& A och att
Q ér en partialordning pé B. Definiera relationen 7'= RU Q.

(a) Visaatt T alltid 4r en partialordning p4 AUB om A och B &r disjunk-
ta (dvs. An B =g).

(b) Visa att T inte maste vara en partialordning pd Au B om A och B
gverlappar (dvs. An B # @).

(5 podng)




A Formelblad

pv(gvr)s= (pvgvr

Regel Bendmning

—mp &P Lagen om dubbel negation
-(pAgq) < -pV-q De Morgans lagar

-(pvg) = -pA-g

pA(gaT) = (pAg) AT Associativa lagarna

pA(gvr) e (pag)v(par)
pvigar) e (pvg)a(pvr)

Distributiva lagarna

PAp<ED Idempotens

pVp<Ep

pAlep Identitetslagarna
pvOl<«p

pAl<=0 Dominans

pvliel

pA-p<0 Inversa lagarna
pv-pe1l

pA(pvg) <p Absorption

pv(prg) =p

p-> g -pVg Implikationslagen
P~ q > g —>-p Kontrapositiva lagen
peqge(p—>q)A(g—>p) Ekvivalenslagen
(p-q),p=>4q Modus ponens
(p~q),~g=-p Modus tollens
(p~>q),(g—or)=>p->r Syllogism

PAG=D Konjunktiv forenkling
p=>pVq Disjunktiv forstarkning
(pvq),~qg=>p Disjunktiv syllogism
P, g=>DAQ Konjunktionsregeln

Tabell 1: Logiska ekvivalenser och konsekvenser




